

PROTOKÓŁ NR 21/2025
ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Miejskiej w Lutomiersku:
Komisji Rewizyjnej, Komisji Mienia Komunalnego, Finansów i Inwestycji
oraz Komisji Spraw Lokalnych,
w dniu 27 listopada 2025 r.

Ustawowy stan wszystkich członków Stałych Komisji Rady Miejskiej w Lutomiersku - 12
Obecnych - 11

W posiedzeniu udział wzięli radni:

1. Anyszkiewicz Arkadiusz
2. Dudczak Marek
3. Grzelak Agnieszka
4. Kotlicki Stanisław
5. Owczarek Janusz
6. Pawlak Przemysław
7. Pilarczyk Przemysław
8. Rzetelska Ewa
9. Smolarek Marcin
10. Wiśniewska Agata
11. Zielińska Beata

Nieobecni:

1. Raźniewski Grzegorz

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

- | | |
|---------------------------------|---|
| 1. Pan Jarosław Dębski | - Burmistrz Miasta i Gminy Lutomiersk |
| 2. Pani Małgorzata Szczepaniak | - Sekretarz Gminy |
| 3. Pani Ilona Stasiak | - Skarbnik Gminy |
| 4. Pan Piotr Lorkowski | - Przewodniczący Rady Miejskiej w Lutomiersku |
| 5. Pan Marcin Dolaciński | - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Lutomiersku |
| 6. Pan Kamil Krasnopolski | - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kazimierzu |
| 7. Pani Julita Skulimowska-Wilk | - Dyrektor SCUW |
| 8. Pani Małgorzata Kucharska | - Kierownik GOPS |
| 9. Pani Sylwia Kosińska-Beda | - Kierownik Ref. OS |
| 10. Pani Magdalena Twardowska | - Inspektor w Ref. OS |

Proponowany porządek obrad posiedzenia:

1. Otwarcie komisji i stwierdzenie jej prawomocności na podstawie listy obecności radnych.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XX wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Miejskiej w Lutomiersku.
4. Informacja dotycząca ujętego w projekcie budżetu na 2026 rok zadania „Przebudowa pomieszczeń w szkole Podstawowej w Kazimierzu”.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Lutomiersk na 2025 rok.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lutomiersk na lata 2025 – 2037.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Lutomiersk na lata 2026 – 2029.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Rocznej Programu Współpracy Gminy Lutomiersk z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2026.

10. Wolne wnioski.

Ad. 1

Wspólnemu posiedzeniu Stałych Komisji Rady Miejskiej w Lutomiersku przewodniczył Przewodniczący Komisji Mienia Komunalnego, Finansów i Inwestycji – Arkadiusz Anyszkiewicz, który o godz. 8³⁰ otworzył posiedzenie stwierdzając jego prawomocność (obecnych 9 na 12 członków komisji).

Ad. 2

Przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek i zapytał, czy są propozycje jego zmiany, a wobec ich braku poddał porządek obrad pod głosowanie:

Wyniki głosowania:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Głos „za”	Głos „przeciw”	„Wstrzymuje się od głosu”
1	Anyszkiewicz Arkadiusz	x		
2	Dudczak Marek	x		
3	Grzelak Agnieszka	x		
4	Kotlicki Stanisław	x		
5	Owczarek Janusz	x		
6	Pawlak Przemysław	x		
7	Smolarek Marcin	x		
8	Wiśniewska Agata	x		
9	Zielińska Beata	x		

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu

9

Głosy „za”	9
Głosy „przeciw”	0
Głosy „wstrzymujące się”	0

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3

Przewodniczący posiedzenia poinformował, iż protokół z XX wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Miejskiej w Lutomiersku został wyłożony do wglądu. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z jego treścią. Zapytał, czy są uwagi do w/w protokołu - radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przyjęcie w/w protokołu.

Wyniki głosowania:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Głos „za”	Głos „przeciw”	„Wstrzymuje się od głosu”
1	Anyszkiewicz Arkadiusz	x		
2	Dudczak Marek	x		
3	Grzelak Agnieszka	x		
4	Kotlicki Stanisław	x		
5	Owczarek Janusz	x		
6	Pawlak Przemysław	x		
7	Smolarek Marcin	x		
8	Wiśniewska Agata	x		
9	Zielińska Beata	x		

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu	9
Głosy „za”	9
Głosy „przeciw”	0
Głosy „wstrzymujące się”	0

W wyniku głosowania protokół z XX wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Miejskiej w Lutomiersku z dnia 27 października 2025 r. został przyjęty większością głosów.

Ad. 4

Przewodniczący obrad udzielił głosu Dyrektorowi Szkoły Podstawowej w Kazimierzu, który przedstawił informacje dotyczące planowanej rozbudowy placówki w związku z rosnącą liczbą uczniów. Dyrektor wskazał na znaczne zagęszczenie w szkole – pomimo utworzenia dodatkowej sali lekcyjnej nadal występuje niedobór pomieszczeń dydaktycznych. Zwrócił uwagę, że na obszar objęty obwodem szkoły sprowadza się coraz więcej mieszkańców, co skutkuje stałym wzrostem liczby uczniów i może doprowadzić do konieczności wprowadzenia nauki dwuzmianowej. Poinformował, iż w bieżącym roku szkolnym, od września, do szkoły zapisało się dodatkowo 18 uczniów.

Podkreślił również, że świetlica szkolna oraz jadalnia są zbyt małe i niedostosowane do liczby dzieci z nich korzystających. Uczniowie uczą się w małych salach lekcyjnych, a szkoła nie posiada pełnowymiarowej pracowni komputerowej. Zaznaczył, że wprowadzenie systemu dwuzmianowego wiązałoby się ze znacznym wzrostem kosztów funkcjonowania szkoły, w szczególności poprzez konieczność zatrudnienia dodatkowych nauczycieli oraz pracowników obsługi, wydłużenie czasu pracy placówki, wzrost kosztów energii elektrycznej, a także organizację dodatkowych dowozów i odwozów uczniów, co mogłoby wymagać zatrudnienia kolejnych kierowców i opiekunów. Jednocześnie poinformował, że podejmuje działania zmierzające do ograniczenia kosztów.

Dyrektor przedstawił wstępną wizualizację planowanej rozbudowy szkoły o cztery sale lekcyjne w formie nadbudowy kolejnego piętra. Wizualizacja została sporządzona przez Dyrektora i nie posiada dokumentacji projektowej opracowanej przez biuro projektowe, w tym projektu budowlanego, ekspertyz technicznych dotyczących nośności stropu i murów ani szczegółowego kosztorysu. Szacunkowy koszt inwestycji określił na kwotę 5 000 000 zł. Dyrektor poinformował radnych, że planowane jest ogłoszenie przetargu „zaprojektuj i wybuduj”. Zaproponował również rozważenie ewentualnego rozszerzenia obwodu szkoły, m.in. o miejscowość Behcice. Poinformował, że temat rozbudowy szkoły podejmuje od lutego br. oraz że podczas wizji lokalnej w szkole obecni byli przedstawiciele firmy (bez podania jej nazwy), którzy po obejrzeniu budynku stwierdzili, iż strop wytrzyma nadbudowę.

Do posiedzenia dołączyli Radny Przemysław Pilarczyk oraz Radna Ewa Rzetelska. Stan radnych: 11.

Następnie odbyła się dyskusja.

Radna Ewa Rzetelska wyraziła zadowolenie z faktu, że gmina jest atrakcyjna dla nowych mieszkańców, którzy osiedlają się na jej terenie i zapisują dzieci do lokalnych szkół.

Radna Agnieszka Grzelak zapytała o różnice pomiędzy liczbą uczniów wskazaną w raporcie o stanie oświaty a danymi przedstawionymi przez Dyrektora. Dyrektor wyjaśnił, iż rozbieżność wynika z zapisania kolejnych dzieci po dniu 1 września.

Radna Agnieszka Grzelak zapytała również, czy Dyrektor rozważał możliwość pozyskania środków z funduszy europejskich.

Dyrektor zapewnił, że będzie podejmował starania w celu uzyskania dofinansowania zewnętrznego.

Radna wyraziła opinię, że projekt mógł zostać przygotowany już w maju oraz podkreśliła, iż kwota 5 000 000 zł jest bardzo wysoka. Zaznaczyła, że nie wyobraża sobie realizacji rozbudowy bez pozyskania środków zewnętrznych, zwracając uwagę, że w kolejnych latach podobne potrzeby zgłaszać będą inne szkoły, m.in. w Lutomiersku i Szydłowie. Dodała, że szkoła w Kazimierzu była rozbudowywana cztery lata temu i już wtedy można było przewidzieć obecną sytuację.

Dyrektor odpowiedział, iż funkcję dyrektora placówki pełni od września bieżącego roku.

Burmistrz wskazał, że najefektywniejszym rozwiązaniem byłoby zamówienie inwestycji w systemie „zaprojektuj i wybuduj”.

Radna Beata Zielińska wyraziła wątpliwości co do realności realizacji inwestycji w zaproponowanym terminie, podkreślając brak dokumentacji, w tym projektu, ekspertyz

technicznych oraz wyceny. Zaznaczyła, że nie ma pewności, czy budynek szkoły można rozbudować w zaproponowany sposób, a przedstawiony plan uznała za niewykonalny. Jej zdaniem powinien zostać opracowany harmonogram prac, a także przeprowadzone rozeznanie dotyczące potrzeb pozostałych szkół, w szczególności w Lutomiersku. Skrytykowała również pomysł przyjmowania po rozbudowie uczniów z Behcic oraz zwróciła uwagę na zły stan autobusów szkolnych. Zaproponowała etapowanie inwestycji na dwa lata oraz pozyskanie środków zewnętrznych przed rozpoczęciem prac.

Burmistrz podkreślił, że rozbudowa istniejącego obiektu jest łatwiejsza niż budowa nowego budynku.

Radna Beata Zielińska zwróciła uwagę, że bez wstępnej wyceny może się okazać, iż kwota 5 000 000 zł będzie niewystarczająca.

Burmistrz zaznaczył, że szkoły powinny być rozbudowywane, aby zapewnić dzieciom odpowiednie warunki nauki, podkreślając dynamiczny rozwój gminy.

Radna Beata Zielińska ponownie podkreśliła, że rozpoczęcie budowy w czerwcu jest nierealne i należy najpierw odpowiednio zaplanować inwestycję.

Burmistrz wskazał, że lepiej zabezpieczyć środki w budżecie wcześniej, niż poszukiwać ich w późniejszym terminie, co mogłoby okazać się niemożliwe. Zaznaczył, że rozpoczęcie budowy planowane jest na koniec czerwca, wraz z rozpoczęciem przerwy wakacyjnej.

Przewodniczący zauważył, że przesunięcie realizacji inwestycji w czasie spowoduje wzrost kosztów, ze względu na droższe usługi budowlane.

Wiceprzewodniczący podkreślił, że nie sprzeciwia się rozbudowie szkoły, jednak ma zastrzeżenia co do sposobu jej przygotowania. Zwrócił uwagę, że mimo wcześniejszych zapowiedzi nie sporządzono dotychczas wymaganej dokumentacji, w tym ekspertyz i planów.

Dyrektor Kamil Krasnopolski poinformował, że firma dokonująca oględzin budynku stwierdziła, iż stropy posiadają odpowiednią nośność umożliwiającą nadbudowę.

Dyrektor SCUW podkreśliła, że szkoła ma obowiązek przyjąć dziecko na podstawie miejsca zamieszkania, a nie zameldowania, i nie może odmówić przyjęcia ucznia mieszkającego na terenie gminy.

Wiceprzewodniczący zaznaczył, że zabezpieczenie pełnej kwoty 5 000 000 zł w budżecie może zablokować realizację innych inwestycji, a sama rozbudowa może nie zostać zrealizowana.

Radna Ewa Rzetelska zapytała, ilu pracowników urzędu zajmuje się pozyskiwaniem środków zewnętrznych. Burmistrz odpowiedział, że jest to jeden pracownik.

Wiceprzewodniczący zaproponował zatrudnienie zewnętrznej firmy specjalizującej się w pozyskiwaniu funduszy, podkreślając wagę prawidłowego przygotowania wniosków.

Dyrektor zaznaczył, że w przypadku wprowadzenia dwuzmianowości objęłaby ona przede wszystkim klasy I–III, w których obecnie jest największa liczba uczniów. Podkreślił, że dzieci są zapisywane również po rozpoczęciu roku szkolnego i trudno przewidzieć ich liczbę w kolejnych latach.

Radny Przemysław Pilarczyk wyraził opinię, że wzrost liczby uczniów będzie utrzymywał się przez najbliższe 4–5 lat i jedna ze szkół i tak będzie zmuszona do wprowadzenia dwuzmianowości. Zaznaczył, że w ciągu trzech miesięcy nie jest możliwe przygotowanie

pełnej dokumentacji. Zaproponował zabezpieczenie w budżecie środków na wkład własny oraz konieczność pozyskania dofinansowania zewnętrznego.

Po wyczerpaniu głosów w dyskusji Przewodniczący zamknął ten punkt obrad.

Ad. 5

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Lutomiersk na rok 2025 przedstawiła Pani Skarbnik, która szczegółowo omówiła projekt uchwały wraz z załącznikami.

Radny Przemysław Pilarczyk zapytał, czy działka nr 166 to targowica?

Pan Burmistrz potwierdzi.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod zaopiniowanie.

Wyniki głosowania:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Głos „za”	Głos „przeciw”	„Wstrzymuje się od głosu”
1	Anyszkiewicz Arkadiusz	x		
2	Dudczak Marek	x		
3	Grzelak Agnieszka	x		
4	Kotlicki Stanisław	x		
5	Owczarek Janusz	x		
6	Pawlak Przemysław	x		
7	Pilarczyk Przemysław	x		
8	Rzetelska Ewa	x		
9	Smolarek Marcin	x		
10	Wiśniewska Agata	x		
11	Zielińska Beata	x		

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11

Głosy „za” 11

Głosy „przeciw” 0

Głosy „wstrzymujące się” 0

W wyniku głosowania projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Lutomiersk na rok 2025 został zaopiniowany pozytywnie (jednogłośnie).

Ad. 6

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lutomiersk na lata 2025-2037 omówiła Pani Skarbnik.

Nie było pytań, więc Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod zaopiniowanie.

Wyniki głosowania:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Głos „za”	Głos „przeciw”	„Wstrzymuje się od głosu”
1	Anyszkiewicz Arkadiusz	x		
2	Dudczak Marek	x		
3	Grzelak Agnieszka	x		
4	Kotlicki Stanisław	x		
5	Owczarek Janusz	x		
6	Pawlak Przemysław	x		
7	Pilarczyk Przemysław	x		
8	Rzetelska Ewa	x		
9	Smolarek Marcin	x		
10	Wiśniewska Agata	x		
11	Zielińska Beata	x		

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11

Głosy „za” 11

Głosy „przeciw” 0

Głosy „wstrzymujące się” 0

W wyniku głosowania projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lutomiersk na lata 2025-2038 został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Ad. 7

Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Panią Małgorzatę Kucharską. Pani Kierownik wyjaśniła, że świadczenie usług opiekuńczych oraz specjalistycznych usług opiekuńczych, z wyjątkiem usług świadczonych na rzecz osób z zaburzeniami psychicznymi, należy do zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym. Zgodnie z art. 50 ust. 6 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, gmina zobowiązana jest do określenia, w drodze uchwały, szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat oraz trybu ich pobierania.

Pani Kierownik wskazała, że usługi opiekuńcze przyznawane są osobom, które z powodu wieku, choroby lub innych przyczyn wymagają pomocy innych osób, nie mogą jej uzyskać we własnym zakresie, a rodzina nie jest w stanie tej pomocy zapewnić. Zakres usług obejmuje m.in. pomoc w zaspokajaniu codziennych potrzeb życiowych (zakup produktów, przygotowywanie posiłków, karmienie), opiekę higieniczną (mycie, pranie, sprzątanie), pielęgnację zleconą przez lekarza oraz – w miarę możliwości – zapewnienie kontaktów z otoczeniem.

Wyjaśniła również, że specjalistyczne usługi opiekuńcze to usługi dostosowane do szczególnych potrzeb wynikających z rodzaju schorzenia lub niepełnosprawności i świadczone przez osoby posiadające odpowiednie przygotowanie zawodowe.

Ponadto Pani Kierownik zwróciła uwagę, że zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 11 września 2025 r. w sprawie wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę oraz minimalnej stawki godzinowej w 2026 roku, w § 2 określono, iż od 1 stycznia 2026 r. minimalna stawka godzinowa wynosi 31,40 zł.

W związku z powyższym, Pani Kierownik wskazała, że zasadne jest podjęcie przedmiotowej uchwały.

Nie zgłoszono dalszych pytań. Wobec tego Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod zaopiniowanie.

Wyniki głosowania:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Głos „za”	Głos „przeciw”	„Wstrzymuje się od głosu”
1	Anyszkiewicz Arkadiusz	x		
2	Dudczak Marek	x		
3	Grzelak Agnieszka	x		
4	Kotlicki Stanisław	x		
5	Owczarek Janusz	x		
6	Pawlak Przemysław	x		
7	Pilarczyk Przemysław	x		
8	Rzetelska Ewa	x		
9	Smolarek Marcin	x		
10	Wiśniewska Agata	x		
11	Zielińska Beata	x		

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11

Głosy „za” 11

Głosy „przeciw” 0

Głosy „wstrzymujące się” 0

W wyniku głosowania projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania, został zaopiniowany jednogłośnie.

Ad. 8

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie projektu uchwały Panią Magdalенę Twardowską – Inspektora w Referacie Organizacyjno-Samorządowym.

Pani Twardowska wyjaśniła, że zgodnie z art. 41 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, do zadań własnych gminy

należy prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych.

Realizacja tych zadań odbywa się w oparciu o uchwalany Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Lutomiersk. Program stanowi narzędzie lokalnej polityki społecznej w zakresie profilaktyki uzależnień, przeciwdziałania przemocy domowej oraz minimalizowania negatywnych skutków spożywania alkoholu i innych substancji psychoaktywnych.

Program umożliwia planowanie i finansowanie działań z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, a środki na jego realizację pochodzą z opłat za wydane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Program został opracowany w oparciu o obowiązujące przepisy prawa, w zgodzie z celami Narodowego Programu Zdrowia, uwzględnia aktualne potrzeby społeczności lokalnej oraz diagnozę problemów występujących na terenie Gminy Lutomiersk.

Zakłada realizację działań profilaktycznych, edukacyjnych i interwencyjnych skierowanych do różnych grup społecznych, w szczególności do dzieci, młodzieży oraz rodzin zagrożonych problemem uzależnień.

Pani Twardowska podkreśliła, że przyjęcie uchwały jest warunkiem koniecznym do prowadzenia spójnych, skutecznych i systematycznych działań w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych na poziomie lokalnym, a także umożliwia realizację ustawowego obowiązku gminy w tym zakresie.

W związku z powyższym, podjęcie uchwały zostało uznane za zasadne.

Wyniki głosowania:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Głos „za”	Głos „przeciw”	„Wstrzymuje się od głosu”
1	Anyszkiewicz Arkadiusz	x		
2	Dudczak Marek	x		
3	Grzelak Agnieszka	x		
4	Kotlicki Stanisław	x		
5	Owczarek Janusz	x		
6	Pawlak Przemysław	x		
7	Pilarczyk Przemysław	x		
8	Rzetelska Ewa	x		
9	Smolarek Marcin	x		
10	Wiśniewska Agata	x		
11	Zielińska Beata	x		

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11

Głosy „za” 11

Głosy „przeciw” 0

Głosy „wstrzymujące się” 0

W wyniku głosowania projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Lutomiersk na lata 2026 – 2029, został zaopiniowany pozytywnie - jednogłośnie.

Ad. 9

W tym punkcie porządku obrad głos zabrała Kierownik Ref. Organizacyjno-Samorządowego Sylwia Kosińska-Beda, która wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Lutomiersk z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Obowiązek corocznego uchwalania takiego programu wynika z art. 5a wspomnianej ustawy i musi zostać zrealizowany najpóźniej do 30 listopada roku poprzedzającego rok programowy.

Podstawowym zadaniem Gminy Lutomiersk jest zaspokajanie zbiorowych potrzeb mieszkańców. Efektywna realizacja tych zadań wymaga współdziałania z organizacjami pozarządowymi, które są w tym zakresie sprawdzonym i odpowiedzialnym partnerem samorządu, czego potwierdzeniem jest dotychczasowa współpraca i jej pozytywne rezultaty. Współpraca ta ma szczególne znaczenie dla pobudzania aktywności społecznej i wzmacniania integracji lokalnej. Sektor pozarządowy inicjuje wiele działań animujących mieszkańców, co stanowi istotny element funkcjonowania społeczeństwa obywatelskiego.

Ponadto Program na rok 2026 kontynuuje i rozwija dotychczasowe kierunki współdziałania, stawiając sobie za cel dalsze wzmacnianie dialogu pomiędzy samorządem a organizacjami społecznymi. Priorytetem jest utrzymanie sprawdzonego katalogu zadań publicznych wykonywanych we współpracy z organizacjami, co uzasadnia rosnące zainteresowanie mieszkańców udziałem w tych działaniach.

Projekt Programu poddano konsultacjom społecznym z organizacjami pozarządowymi poprzez jego publikację: na stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy Lutomiersk, w Biuletynie Informacji Publicznej, na tablicy ogłoszeń urzędu.

Konsultacje trwały od 10 do 17 października 2025 r. W wyznaczonym terminie zgłoszono trzy uwagi dotyczące zakresu przedmiotowego Programu, priorytetowych zadań oraz zasad powoływania komisji konkursowej. Po analizie nie zostały one uwzględnione w finalnej wersji Programu.

Podsumowując przyjęcie Rocznego Programu Współpracy jest obowiązkiem prawnym, a jednocześnie ważnym instrumentem wspierania aktywności społecznej i integracji mieszkańców.

W związku z powyższym projekt uchwały należy uznać za uzasadniony i niezbędny do prawidłowej realizacji zadań Gminy Lutomiersk w 2026 roku.

Nie zgłoszono pytań, wobec czego Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod zaopiniowanie.

Wyniki głosowania:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Głos „za”	Głos „przeciw”	„Wstrzymuje się od głosu”
1	Anyszkiewicz Arkadiusz	x		
2	Dudczak Marek	x		
3	Grzelak Agnieszka		x	
4	Kotlicki Stanisław	x		
5	Owczarek Janusz	x		
6	Pawlak Przemysław	x		
7	Pilarczyk Przemysław	x		
8	Rzetelska Ewa	x		
9	Smolarek Marcin	x		
10	Wiśniewska Agata	x		
11	Zielińska Beata		x	

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11

Głosy „za” 9

Głosy „przeciw” 2

Głosy „wstrzymujące się” 0

W wyniku głosowania projekt uchwały w sprawie przyjęcia Roczego Programu Współpracy Gminy Lutomiersk z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2026 został zaopiniowany większością głosów.

Ad. 10

Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie wolnych wniosków, a wobec ich braku o godz. 10:05 zamknął XXI wspólne posiedzenie stałych Komisji Rady Miejskiej w Lutomiersku.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

KIEROWNIK REFERATU
Organizacyjno-Samorządowego

Sylwia Kosińska-Beda

Przewodniczył:

PRZEWODNICZĄCY
Komisji Mienia Komunalnego
Finansów i Inwestycji
Arkadiusz Anyszkiewicz

